Конспект организованной деятельности по развитию речи в младшей группе на тему
«Домашние животные»
Цель:
1. Обогащать и систематизировать словарный запас.
2. Активизировать и закреплять речь по теме «Домашние животные»
3. Развивать внимание, мышление, память, зрительное восприятие.
Задачи:
1. Закрепление обобщающего понятия «домашние животные».
2. Воспитание внимания к собственной речи, интереса к занятиям по развитию речи.
3. Развитие речевой активности детей.
4. Образование существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами.
5. Развитие артикуляционной моторики.
6. Становление речевого дыхания.
7. Развитие общей моторики.
Оборудование:
Игрушка – кошка, картинки с изображением животных и их детенышей.
Лексический материал:
Слова – предметы: кошка, котята, собака, щенята, корова, телята, коза, козлята, овца, баран, ягнята, конь, лошадь, жеребята, свинья, поросята.
Слова – признаки: домашние.
Слова – действия: мяукать, лаять, мычать, блеять, ржать, хрюкать.
Рекомендуемая литература:
С.Я Маршак «Кошкин дом»
А.В. Кайгородцев «Стишата о зверятах»
В.Лунин «Не шали, котенок мой»
Н. Мигунова «Уточка»
Н.Некрасов «Мужичок с ноготок»
М.Яснев «Веселые голоса»
Е.Г. Карганова «На ферме»
 
Ход занятия
I. Оргмомент
Соберемся дети в круг –
Я твой друг и ты мой друг
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.
Я улыбнусь вам, а вы друг другу,
Чтобы у нас с вами было весь день хорошее настроение.
 
II. Основная часть
Отгадайте, кто пришел к нам в гости.
Загадка
Позову – и подойдет, на колени ляжет,
Если очень попрошу, сказку мне расскажет.
Мягенькая шерстка, круглые глазищи,
И расходятся от щек длинные усищи.
Трется ласково у ног, если кушать хочет,
Любит лапкой покатать бабушкин клубочек.
Убегают от нее серенькие мышки.
От кого они бегут, знаете, детишки? (Кошка)
«Правильно! Это кошка. Кошечка пришла к нам в детский сад! У нее сегодня день рождения и она решила пригласить к себе в гости своих друзей-животных. Как вы думаете, кто придет к нашей имениннице?»
 
Д/игра “Кто спрятался?” (образование притяжательных прилагательных)
Воспитатель (показывает картинку). “Все гости уже пришли, но спрятались, чтобы сделать кошечки сюрприз. Для того чтобы животные вышли к ней, вы должны отгадать и назвать их”.
Дети: (составляют предложения по картинке). “Пришла корова, потому что видна коровья голова. Пришла собака, потому что видна собачья голова. Пришла лошадь, потому что видна лошадиная голова. Пришла коза, потому что видна козлиная голова. Пришла овца, потому что видна овечья голова”.
 
Дыхательная гимнастика
“Итак, все животные вышли и начали поздравлять именинницу”. Вспомним, какие звуки произносят животные.
Дети с восклицательной интонацией договаривают звукоподражиния: “Собака загавкала – (гав-гав). Корова замычала – (му-му). Лошадь заржала – (иго-го). Коза замекала – (ме-ме). Овца заблеяла – (бе-е-е). А кошечка им в ответ замяукала – (мяу-мяу)”.
- Как всех этих животных можно назвать одним словом?”
- Дети: “Это домашние животные”.
- “Почему они так называются?”
- Дети: “Потому что они живут рядом с человеком, приносят ему пользу. А человек за ними ухаживает”.
- “Молодцы! Сегодня на занятии мы будем с вами говорить о домашних животных”.
 
Артикуляционная гимнастика
А теперь, ребятки, давайте представим, что наш язычок превратился в «Лошадку».
Это лошадка Серый Бок. Когда она бежит, ее копыта цокают. Научи свой язычок красиво цокать, если хочешь поиграть с лошадкой.
Я лошадка Серый Бок,
Цок – цок - цок,
Я копытцем постучу,
Цок - цок,
Если хочешь – прокачу!
Цок - цок.
(улыбнуться. Приоткрыть рот. Цокать медленно кончиком языка. Сделать, чтобы нижняя челюсть и губы не двигались, а работал только язык).
 
Сочинение сказки “Спор животных”.
“Вышли животные на лужок погулять, и вдруг между ними возник спор: кто самое полезное животное. Каждый из них доказывал, что именно он – самое полезное. Мы сейчас с вами вместе вспомним, какую пользу приносит каждое животное, и попробуем сочинить сказку “Спор животных”. (Раздает детям животных из пальчикового театра). Собрались однажды домашние животные на хозяйском дворе и начали спорить, кто из них самый нужный для человека”.
Дети: (по цепочке придумывают сказку).
“Собака сказала: “Гав - гав. Я охраняю дом, хозяйку с хозяином, двор и всех животных во дворе. Смотрю, чтобы хулиганы не залезли в сад, а лисица не пробралась в курятник. Я – самое нужное домашнее животное.
Кошка не согласилась: “Мяу-мяу. Самая важная работа у меня. Я ловлю мышей в подвале и на чердаке. Я – самое нужное домашнее животное.
В спор вмешалась корова: “Му-у-у. Я даю молоко, сливки, творожок и сметану хозяйке. Я – самое нужное домашнее животное.
 
Пальчиковая гимнастика «Буренушка»
А сейчас приготовьте свои ручки, мы немного поиграем с пальчиками.
	Дай молока, Бурёнушка,
	Показать, как доят корову: вытянув вперед руки со сжатыми кулачками, попеременно опускать и поднимать их

	Хоть капельку – на донышке.
	

	Ждут меня котятки,
	Сделать «мордочку» из пальчиков.

	Малые ребятки.
	

	Дай им сливок ложечку,
	Загибать пальчики на обеих руках начиная с больших, на каждое название молочного продукта

	Творогу немножечко,
	

	Масла, простоквашки,
	

	Молочка для кашки.
	

	Всем дает здоровье
	Опять показать, как доят корову

	Молоко коровье.
	


 
Но коза возмутилась: “Ме – е - е. Я тоже даю молоко, да еще чудесный теплый пух. Я – самое нужное домашнее животное.
Овца заблеяла: “Бе – е - е. А я даю замечательную теплую шерсть. Я – самое нужное домашнее животное.
Лошадь, дослушав овцу, сказала: “Иго-го. А я вожу хозяина, помогаю ему выполнять всю тяжелую работу. Я – самое нужное домашнее животное”.
Воспитатель: “В это время вышел хозяин и сказал: “Все вы мне очень нужны, все приносите мне большую пользу”. И все животные дружно закивали головами”.
 
Физкультминутка “Кошка”. 
Импровизация движений: сесть на корточки, похлопать себя по животику, встать, потянуться и погладить руками живот.
“А сейчас мы с вами превратимся в кошечек. Вокруг себя повернись и в кошечку превратись!”
Дети: (выполняют движения в соответствии с текстом).
Села кошка под кусточек,
Сыра скушала кусочек,
Встала кошка, потянулась,
Ее шерстка развернулась.
 
Д/игра “Назови детенышей”
У каждого домашнего животного есть детеныши. Назовите их.
У кошки - ……….. (котята)
У собаки - ………..(щенята)
У коровы - ……….(телята)
У козы - ……… …(козлята)
У овцы - …………(ягнята)
У лошади - ………(жеребята)
У свиньи - ……… (поросята)
 
Д/игра “Отгадай, что это за животное”
Подбор к ряду глаголов существительного, подходящего по смыслу.
Сторожит, грызет, лает. Кто это?
Мяукает, ласкает, царапается.
Хрюкает, роет землю.
Ржет, бегает, скачет.
Блеет, бодается.
Мычит, жует, ходит, дает молоко.
 
Д/игра “Назови ласково”
- А сейчас давайте покажем домашним животным какие мы все ласковые и назовем всех животных ласково.
- Домашним животным очень приятно. Молодцы, ребята!
 
III. Итог занятия
“Итак, ребята, лошадь, кошка, корова, коза, кролик, собака, свинья, овца. Кто это?”
Дети: “Эти животные - домашние. И для человека они очень важные!”
“Правильно! Домашние животные живут рядом с людьми. Люди заботятся о них.
Занятие закончено.














Конспект занятие по основам математики в младшей группе
«Поможем Машеньке».
Цель – развитие познавательной, коммуникативной, эмоциональной и двигательной сферы.

ЗАДАЧИ:
 
1.     Закрепить понятия: один, много, длинный, короткий, высокий, низкий.
2.     Цвет (красный, синий, зелёный, желтый), форма (круг, квадрат, треугольник), величина (большой, маленький).
3.     Закрепить умение ориентироваться на 3 признака одновременно (цвет, форма, величина).
 4.    Формировать внимание, мышление, воображение, память..

АКТИВИЗАЦИЯ СЛОВАРЯ:
Геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник). 
 
МАТЕРИАЛ:
1.     Конверт с письмом.
2.     Конверт с письмом и с геометрическими фигурами.
3.     Дорожки из разноцветных геометрических фигур.
4.     Художественное слово (физические минутки)
5.     Атрибуты для леса (деревья –большие и маленькие)
6.     Музыка (Звуки леса, звук ветра,).
7.     Кукла Маша.
 
ХОД ЗАНЯТИЯ:
Восп.: Сегодня к нам на занятие пришли гости. Поздоровайтесь с гостями. Молодцы! Здороваться нужно всегда. Это говорит о том, что вы воспитанные дети.
Восп.: Ребята, давайте возьмёмся за руки и сделаем маленький круг.
«Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнёмся».
(незаметно детям, в группе появляется конверт с письмом)
Восп.: Ребята, посмотрите, что это?
Дети: Письмо.
Восп.: интересно, от кого оно, что в нём написано? Давайте прочту.
«Здравствуйте, мои дорогие друзья! Я живу в деревне с дедушкой и бабушкой. В лесу очень красиво, мы пошли с подружками гулять и я заблудилась!
Теперь никак не могу найти дорогу домой. Знаю, что вы очень добрые и всегда помогаете тем, кто в беде. Помогите и мне, пожалуйста».
Восп.: Ребята, поможем Машеньке вернуться домой?
Дети: да!
Восп.: А вы узнали Машеньку, в какой сказке она живёт?
Дети: «Маша и медведь».
Восп.: Тогда, мы тоже сейчас отправимся в лес. (фонограмма леса)
Восп.: Давайте произнесем волшебные слова - «Вокруг себя повернись и в лесу очутись».
Восп.: Вот и мы и очутились в лесу. Посмотрите, ребята, как красиво в лесу. Вам нравится?
Дети: Да!
Восп.: А что у нас растет в лесу, какие деревья? (Елки) Правильно, посмотрите, какого цвета здесь стоят елки. (Зеленые). Молодцы, а они одинаковые или разные. (Разные) Какие они по высоте? (Высокие и низкие).
Восп.: А, сколько стволов у дерева?
Дети: У дерева один ствол.
Восп.: А, сколько веточек у дерева?
Дети: У дерева много веточек.
Восп.: Молодцы, ребята.
(фонограмма ветра)
Ой, слышите, что это за шум?  Наверно ветер поднимается. Ребята, а во время ветра деревья что делают?
Дети: Во время ветра деревья качаются.
Восп.: Давайте мы тоже как деревья покачаемся.
Восп: Физкультминутка:
Ветер дует нам в лицо,
Закачалось деревцо,
Ветер тише, тише,
Деревцо все выше, выше.

Восп.: Ну, а где же Машенька? Ой, ребята, посмотрите, Маша нам еще послание оставила. На конверте написано от Машеньки.  (воспитатель открывает конверт, а там геометрические фигуры)
Восп.: Посмотрите, в конверте геометрические фигуры.
Восп.: Какая это фигура?
Дети: Это круг.
Восп.: А это какая фигура?
Дети: Это квадрат.
Восп.: Какая это фигура?
Дети: Это треугольник
Восп: А ещё нам Маша пишет: -«Найдите дорожки состоящие из таких фигур,
самая короткая дорожка покажет путь, как меня найти». Машенька.
(ребята находят дорожки.)
 Восп.: Здесь 3 дорожки.
Восп.: Какого цвета эта дорожка? (показ)
Дети: Красного.
Восп.: Молодцы, ребята. Скажите, из каких фигур состоит красная дорожка?
Дети: Из кружков.
Восп.: А какого цвета это дорожка? (показ)
Дети: Зеленого.
Восп.: Скажите, из каких фигур состоит зеленая дорожка?
Дети: Из треугольников.
Восп.: Какого цвета третья дорожка?
Дети: Желтого.
Восп.: Из каких фигур она состоит?
Дети: Из квадратов.
Восп.: Ребята, а мы про Машеньку не забыли?
Дети: Нет.
Восп.: По какой дорожке должна пойти Машенька, чтоб попасть по-быстрее домой?
Дети: Пойти по короткой дорожке.
Восп.: Давайте ей покажем.
Восп. А где же наша Машенька? Давайте позовём её (ауууу, Машенькаааа)
Маша: Я здесь. Здравствуйте, ребята.
Дети: Здравствуй, Машенька. Тебе нужно идти по желтой дорожке, потому что она самая короткая.
Маша: Спасибо, ребята, что вы такие добрые и пришли мне на помощь.
Восп. Ребята, Маша просит вас сделать ее бабушке бусы из геометрических фигур. (Дети по образцу выкладывают бусы).
Маша: Спасибо, ребята, красивые бусы сделали для моей бабушки, мне с вами так хорошо и весело. Но бабушка и дедушка ждут меня.
Маша: Спасибо, ребята за помощь. До свидания!
 
Восп: А теперь, ребята, нам пришла пора возвращаться в наш детский сад.
 Давайте произнесем волшебные слова - «Вокруг себя повернись и в детском саду очутись». Вот мы и в группе.
Вот ребята, как много всего интересного случилось с нами за это время. Мы с вами были одной командой.
 
Рефлексия:
 
Кого мы сегодня выручали?
А как мы её выручали, что делали?
Что мы с вами получили от Маши?
(письмо)
Куда отправились мы с вами? (в лес)
А что вам больше всего понравилось?
Восп: Молодцы ребята! Я очень рада, что у вас все получилось. На этом наше приключение закончилось!
 

Конспект занятия по рисованию в младшей группе «Мячики»
Цель: Формировать интерес к занятиям изобразительной деятельностью. Учить изображать предметы круглой формы. Закреплять знания названий цветов.
Программные задачи:
Образовательные:
· научить рисовать предметы круглой формы одним движением руки.
· продолжать знакомить с основными цветами (желтый, зеленый, синий, красный)
Развивающие:
· развивать мелкую моторику рук, координацию движения рук, чувство цвета, формы, размера.
· развивать эстетическое восприятие, речь и мышление.
Воспитательные:
· воспитывать бережное отношение к вещам, доброжелательное отношение друг к другу.
Материалы:
· демонстрационные мячи (большие и маленькие)
· кисти, гуашь, салфетки, баночки с водой, лист бумаги на каждого ребенка.
Форма проведения: совместная деятельность.
Методы и приемы: организационный момент, физкультминутка , пальчиковая гимнастика, рефлексия.
Предварительная работа: подвижные игры с мячом, дидактические игры, рассматривание иллюстраций и презентаций о мячах.
ХОД
Воспитатель приносит большую коробку.
-Ребята, я ее нашла у нас в приемной. Как вы думаете, что же там внутри? (ответы детей)
-Смотрите, а тут есть открытка, читаем?
(Да!!!)
Загадка:
Он лежать совсем не хочет,
Если бросишь, он подскочит.
Бросишь снова, мчится вскачь.
Отгадай, что это?
(МЯЧ)
-Правильно! Это мяч. (Рассматриваем вместе с детьми мячи в коробке)
-Кто мне может сказать, какой же они формы? Каких цветов? Из какого материала изготавливают мячи? (Можно взять резиновые, кожаныеи пластмассовые).(Рассуждения детей).
- Давайте с вами вспомним игры, в которые можно играть с мячом. (Ответы детей). Воспитатель хвалит детей за сообразительность.
-Сейчас, друзья, предлагаю вам поиграть в игру «Самый внимательный». Нужно найти и назвать как можно больше предметов, похожих на мяч в нашей группе. Дети находят и называют предметы круглой формы.
- Молодцы, столько много предметов, похожих на мяч вы увидели, какие вы все внимательные.
Воспитатель приглашает детей пройти за столы.
- Мяч – это очень полезный предмет. С ним можно заниматься спортом, а также придумать разные интересные, весёлые игры. Давайте сегодня попробуем нарисовать разноцветные мячики.
- Но сначала предлагаю провести зарядку для наших пальчиков.
Пальчиковая гимнастика:
«Мой мяч»
Мой веселый – круглый мяч,
(бьем рукой по воображаемому мячу)
Щеки круглые не прячь!
(сменяем руку)
Я тебя поймаю,
(показываем форму мячика)
В ручках покатаю!
(катаем воображаемый мячик руками)
-Вспомним с вами как правильно держать кисточку:
Тремя пальцами, спинку держим ровно.
- Давайте нарисуем в воздухе наш мяч.
Молодцы, а теперь можно приступить к рисованию. Перед собой вы видите листы, на которых мы будем рисовать, кисточку, краски, салфетки и баночку с водой. Окунем нашу кисточку в краску, лишнюю краску можно отжать о край баночки краской.
Стих в сопровождении рисования:
Это очень просто, дети,
Все нарисовать на свете.
Нам понадобится с вами
Карандаш и лист бумаги.
Ну и глазки, безусловно.
Ведь они, дружок, помогут
Увидать любой предмет,
Форму рассмотреть и цвет,
Круглый он или квадратный,
Весь шершавый или гладкий,
Он кривой или прямой,
Маленький или большой.
Мы с тобою целый мир
На бумаге создадим:
Птиц и рыб, дома, людей,
Даже сказочных зверей.
-Не забываем раскрасить полностью наш мячик.
Кто закончил: промывает кисточку и вытирает о салфетку.
-А сейчас предлагаю вам побыть мячиками, хотите? (Да!!)
Физминутка «Мячики»:
Девочки и мальчики хлоп-хлоп-хлоп. (Хлопаем в ладоши)
Прыгают как мячики топ-топ-топ,
Весело хохочут ха-ха-ха!
Глазками моргают так-так-так. (Зажмуриваем глазки).
После -отдыхают. (Садимся на стульчики).
Рефлексия:
-Посмотрите ребята, какие весёлые, разноцветные мячи у вас получились.
-Чем мы с вами сегодня занимались?
-А что вам больше всего понравилось?
(Ответы детей).
 
 








[bookmark: _GoBack]Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром для детей младшей группы «Дикие звери»
Цель: расширение знаний детей о диких животных.
Задачи: 
Образовательные:
- закрепить знания детей о диких животных, об их внешнем виде, об особенностях их повадок;
- закрепить названия детенышей; название жилища;
Развивающие:
- развивать мышление, внимание, речь, память детей.
- развивать умение ориентироваться на листе бумаге.
- развивать интерес к играм.  
Воспитательные:
- воспитывать бережное отношение к лесным обитателям, проявлять заботу и внимание ко всему живому.
Средства реализации: картинки с изображением лисы, медведя, волка, зайца, белки, сундук, картинки: берлога, нора, куст, дупло.
 Ход занятия:
Дети собрались на коврике.
Воспитатель: дети, как вы думаете, какое сейчас время суток?
Дети: сейчас утро. 
Воспитатель: правильно, сейчас утро. И я вижу у всех хорошее настроение.
Станем рядышком, по кругу,
Скажем «Здравствуйте» друг другу.
Нам здороваться не лень:
Всем «Привет!» и «Добрый день!»,
Если каждый улыбнётся-
Утро доброе начнётся.
- ДОБРОЕ УТРО!
Дети садятся на стульчики, воспитатель следит за осанкой.
Сюрпризный момент. 
Воспитатель: Сегодня утром возле нашей группы меня ждал сюрприз. Вот такой красивый сундук с башкирским узором. А вы знаете что мы с вами живем в республике Башкортостан. В нашей республике очень много лесов, рек, озер, гор. Мне хочется скорее узнать, что- же находится внутри? А вы хотите узнать, что в сундуке?
Дети: да, хотим.
Открываю сундук, достаю карточки с загадками.
Воспитатель: вам надо отгадать загадки:
1. Зверь лохматый, косолапый,
Он сосёт в берлоге лапу. (Медведь)
Достаю из сундука картинку с изображением медведя и размещаю ее на мольберте. Аналогично поступаю и со следующими ответами. 
Воспитатель: да, это медведь. Он  большой, косолапый у него есть лапы, глаза, уши, хвост. Он любит кушать ягоды, мед.
2. Всех зверей она хитрей,
Шуба рыжая на ней,
Пышный хвост – её краса,
Это хитрая …(Лиса)
Воспитатель: Элиза, раскажи какая лиса и чем питается.
Элиза: лиса рыжая, красивая, хитрая. У нее пушистый, длинный хвост. Она охотится на зайца.
3. Кто зимой холодной
Броди злой, голодный? (Волк)
Воспитатель: Рамзан, расскажи, какой волк?
Рамзан: волк сердитый, серый.
4. Длинное ухо, комочек пуха,
Прыгает ловко, любит морковку. (Заяц)
Воспитатель: Кира, какой заяц?
Кира: заяц пушистый, трусливый. У него длинные уши.
5. В дупле живет и орешки грызет. (Белка)
Воспитатель: Ярослав, какая белка?
Ярослав: белка рыжая, ловкая, прыгает с ветки на ветку.
Воспитатель: все загадки мы отгадали. Дети, скажите, как называются эти животные?
Дети: эти животные называются дикие.
Воспитатель: почему они называются дикие?
Дети: потому что эти животные живут в лесу.
 Воспитатель: давайте вспомним, что есть у всех животных?  
Дети: у животных есть лапы, хвост, глаза, уши и т.д.
Воспитатель: чем покрыто тело животных?
Дети: тело животных покрыто шерстью.
Дидактическая игра «Назови детеныша»
Воспитатель: Дети, а лиса подготовила для нас задание. 
Воспитатель: скажите, как называются детеныши диких животных?
У медведя – медвежонок
У лисы – лисенок
У волка – волчонок
У белки – бельчонок
У зайца – зайчонок
Физминутка «Зайка беленький сидит и ушами шевелит»
Воспитатель: теперь мы с вами превратимся в зайчат.
Зайка беленький сидит
И ушами шевелит
Вот так, вот так он ушами шевелит (руки над головой, имитируем ушки)
Зайке холодно сидеть
Надо лапочки погреть
Вот так, вот так надо лапочки погреть (хлопаем в ладоши)
Зайке холодно стоять
Надо зайке поскакать
Вот так, вот так надо зайке поскакать (прыгаем)
Дети садятся, слежу за осанкой детей.
Воспитатель: ребята, у каждого из вас есть дом, в котором вы живёте с родителями. А как вы думаете, есть ли дома у животных?
Дидактическая игра «Кто где живет».
Воспитатель: у каждого зверя тоже есть свой дом в лесу. Только эти дома все разные. Где кому удобно, там он и живет.
Дети называют жилище животного, соответствующую картинку размещаю на мольберте. (на столах)
Где живет медведь?  - в берлоге
Лиса - в норе
Заяц - под кустом
Белка – в дупле.
А волчий дом называется логово.
Дидактическая игра «Найди дом животного»
Воспитатель: Заяц тоже приготовил для нас интересную игру, давайте поиграем в игру «Найди дом животного»
Воспитатель: наши животные забыли, где они живут. Нам надо помочь им. На столах находятся жилища животных. Вам надо найти животное и его дом.
С помощью игровизора дети должны найти  дом животного, проведя линию от животного к дому.
Проверяю выполнение задания.
Опрашиваю еще одного – двух детей.
Воспитатель: молодцы, все справились с заданием. Всем животным помогли найти свой дом.
 «Помоги детенышу найти его маму».
У медведя – медвежонок. 
У волка – волчонок. 
У зайца – зайчонок. 
У белки – бельчонок. 
«Помоги детенышу найти его маму».
У медведя – медвежонок. 
У волка – волчонок. 
У зайца – зайчонок. 
У белки – бельчонок. 
«Помоги детенышу найти его маму».
У медведя – медвежонок. 
У волка – волчонок. 
У зайца – зайчонок. 
У белки – бельчонок. 
Итог.
- Скажите, как называются животные, которые живут в лесу?
-  В какой республике мы живем?
-  Где живет медведь , а заяц где живет?
Наши лесные жители приготовили вам подарки – раскраски со своими изображениями. Разукрашивать вы будете дома, со своими родителями.
Дети убирают раскраски в шкафчики.





